План-конспект
урока русского языка
в 1 «б» классе
Шаповалова З.А.
Тема: «Как работают буквы»
Цель: Формировать грамматические знания и умения и готовить к изучению орфографии. 
Задачи:
 1) Образовательная: познакомить детей с буквами, которые обозначают мягкость согласных;            
2) Развивающая: развивать умения правильно высказывать мысли, опираясь на ранее изученный материал, продолжать развивать речь, мышление;
3) Воспитательная: воспитывать культуру общения, приучать к доброму общению, умению слушать других.
Планируемые УУД:
        Личностные: устанавливать учащимися связи между целью учебной деятельности и ее мотивом, между результатами умения и тем, ради чего она осуществляется;
        Регулятивные: постановка учебной задачи на основании соотнесения того, что уже известно уч-ся, и того что еще не известно;
        Познавательные: обеспечивать уч-ся знания способов приобретения знаний через поиск, отбор и анализ информации;
        Коммуникативные: уметь слушать и выступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем.
Оборудование: учебники,  рабочие тетради, компьютер, проектор, мультимедиа.









	Этапы,
УУД
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I Орг.момент
	-Здравствуйте, ребята! Меня зовут Зоя Андреевна, и сегодня урок русского языка у вас проведу я. 
-Посмотрите, пожалуйста, на свои парты и проверьте, готовы ли вы к уроку.
	Приветствуют

	II Минутка чистописания
КУ
ЛУ
	-  Ребята, послушайте, пожалуйста, небольшой стишок, из которого вы узнаете, какую букву мы будем сегодня повторять.
- Букве этой (Щ) мы скажем: «Ну-ка,
 ПритаЩи на ужин Щуку
 Или парочку леЩей,
 Да Щавель нарви для Щей»
- Догадались, ребята?
-Молодцы,  ребята, я буду писать на доске, а вы, повторяя за мной, напишите ее в воздухе; открываем свои тетрадочки, кладем их правильно, под углом, садимся ровненько, и красиво и аккуратно прописываем показ.
-Запишите число, сегодня 17 апреля, классная работа.
	







-букву «Щ»


Прописывают показ.


	III Актуализация знаний 
- Словарная работа
КУ
ЛУ
РУ
- Новое словарное слово
	- Ребята, давайте повторим словарные слова. На доске будут появляться картинки, а мы будем по ним записывать словарные слова. (Отгадывают, записывают, комментируют по очереди)

- Сегодня мы с вами изучим новое словарное слово. 
А какое, вы узнаете, когда отгадаете загадку!
- Ярко-красные томаты
 На кустах ведут дозор.
 Приготовим мы салаты,
 Скажем: «Вкусный ...!» 
(На слайде появляется картинка с помидором, а на доске записано слово помидор, с выделенными орфограммами)
- Ребята, давайте прочитаем слово по слогам. (чтение)
-Давайте поставим ударение.
- Давайте прочитаем слово полностью!
-Сколько букв в этом слове?
- А  на какие две группы их можно разделить?
-Сколько в слове гл букв? Сколько согласных?
- Придумайте предложение со словом помидор.

	Отгадывают, записывают, комментируют по очереди.







-Помидор







- по|ми| др


-помидор

-7 букв
-гласные и согласные

-гл 3, согл 4

Придумывают. Проговаривают.

	IV Объявление темы урока
КУ
РУ
	- Ребята, откройте учебники на стр.75
- Давайте прочитаем упражнение №119
- Что нам нужно сделать?
Мель – мелкое место в водоеме.
Мальки – детеныши рыб.





- Так, ребята, читаем первое слово.
Какими буквами в этом слове обозначена мягкость согласных?
-Читаем второе слово.


-Читаем, что нужно сделать дальше.
Дети записывают с комментированием.








- Перелистните страницу, давайте проверим, верно, ли мы записали слова и подчеркнули буквы.

- Прочтите вопрос. Скажите, какими двумя способами обозначается мягкость сог. звуков в русском языке?


-Ребята, скажите, пожалуйста, вы догадались, чем мы будем заниматься на сегодняшнем уроке?
	


- прочитать слова, объяснить значение, сказать какими буквами обозначается мягкость согл.



- [м’эл’] – мел
- буквой «е»
- [мал' к’] – мальки
- буквами «мягкий знак» и «и».

- записать слова и подчеркнуть буквы, которые обозначают мягкость.
- пишу слово «мел», подчеркиваю двумя чертами букву «е»
-пишу слово «мальки», подчеркиваю двумя чертами буквы «мягкий знак», «и».




-Буквами «и, е, ё, ю, я или ь».



-учить мягкость согласных.

	V Работа над темой урока
ЛУ
РУ
КУ
	- Давайте, прочтем правило, и посмотрим, верно, ли мы ответили на вопрос. 

	Читают. Рассуждают верно, или нет.

	Физкультминутка

	
	- Ребята, как же узнать, когда мягкость согласных звуков обозначать «ь», а когда – буквами гласных?
- Ребята, представьте, что вам нужно рассказать своему другу, как вы обозначаете мягкость согласных звуков буквами? Назовите действия, которые вы будете выполнять.
(Слушаются высказывания нескольких детей)
- А существует, ребята, алгоритм, последовательность того, как вы должны рассуждать. 
Разбор алгоритма на стр. 77. 
- Ребята, выполняем упражнение №122. 
(по одному слову у доски, с объяснением по алгоритму, остальные в тетрадях)


- Ребята, выполняем задание №123.
 (по одному слову у доски, с объяснением по алгоритму, остальные в тетрадях)

	Рассуждают.



Высказывают свои мнения.





Внимательно слушают.



-пльма
-в’шня
-лтики
- клн
- мльва
- тюльпн 

- пальт
- письм
- шлпа
- клква

	Физкультминутка для глаз и пальчиков



	
	- Ребята, мы с  вами подготовили пальчики и глазки. А теперь нужно чтобы вы меня очень внимательно слушали. 
- Я буду диктовать вам предложения, а вы будете их записывать.
-Пишем с красной строки:
Росла в саду вишенка. Весной она расцвела. И  мы каждый  день любовались ею. 
- Ребята, сколько предложений мы записали? Сколько слов в первом предложении? Во втором? В третьем?
- Подчеркните буквы, которые обозначают мягкость согласных. И разделите слова на слоги.
(Дети записывают и комментируют с места)
	







Пишут. 


- 3; 1 - 4 слова; 2 – 3 слова; 3 – 6 слов.

- 1. Ви|шен|ка; 2. Вес|ной; расц|ве|ла; 3. день; лю|бо|ва|лись

	VI Итог.
Рефлексия
	- Ребята, скажите, чем мы занимались на сегодняшнем уроке?
-Если вам было все понятно похлопайте в ладоши.
А если вам было трудно выполнять задания, потопайте ногами.
- Вы сегодня очень хорошо поработали. Урок окончен до свидания! 
	-изучали мягкость согласных.





